

江苏热点民办小学初中 明年100%摇号



从明年起,江苏热点民办小学、初中将实行100%摇号!8月19日,这则重磅消息让不少家庭措手不及,还一度登上了微博热搜。继北京、上海、杭州探索实行“公民同招”政策,江苏将在明年正式迎来小学、初中“公民同招”时代。

实习生 王笑妍 现代快报+/ZAKER南京记者 舒越

视觉中国 供图

热点1

取消“面谈”,明年热点民办小学初中100%摇号

近日,江苏省教育厅组成调研组,先后到南京、常州、连云港等市开展实地调研和暗访,了解教育教学和招生实施情况;深入南京外国语学校外语能力面测场所内外,了解家长和考生反映的情况。

2019年江苏推进义务教育阶段学校“公民同招”政策,其中南京、苏州、徐州、淮安等7个市对报名人数超过招生人数的热点民办义务教育学校实行部分比例的电脑派位摇号,但大多数生源还是通过“面谈”入学,这对于孩子和家长来说,仍然是不小的负担。

怎么看“公民同招”?“民办热”可能会降温

“从明年起,民办学校报名人数如果超过核定招生计划人数,将100%电脑摇号进行录取,不允许采取其他任何考试、面测、面谈方式入学。”对此,现代快报记者采访了江苏教育领域资深人士,全面解读该政策将带来的影响。

“先冲一冲民办,如果落选,还有学区内公办学校保底。”对于众多家庭来说,如果这次“公民同招”真的在全省范围内同步推进,就可能会有“民办未录取会直接影响公办对口入学”的情况发生。所以在这种情况下,先考民办,不行再去公办的路就行不通了。

省教育厅巡视员朱卫国介绍,下一步,将对民办学校招生问题进行规范。明年秋季开始,要求民办、公办学校全面实行同步招生;民办学校在招生中不得进行书面考试和面谈;不能以各种社会培训机构提供的证书作为前置条件;从明年起,民办学校报名人数如果超过核定招生计划人数,将100%电脑摇号进行录取,不允许采取其他任何考试、面测、面谈方式入学;民办学校除收取学费和国家规定的费用外,不能额外收取费用,严禁通过考试成绩分等级收费。

这位资深人士告诉记者,“公民同招”对民办学校最直接的影响就是失去“掐尖招生”、提前锁定优秀生源的机会。“100%摇号意味着每个孩子都有相同的机会进校,也有相同的概率摇不上。学校不能保证生源质量,完全看概率,所以不少学霸会稳妥地选择公办。”

对于公办学校来说,实行全面同招改革,义务教育的公平性将得到提升。曾经民办学校和公办学校之间的生源差异将进一步缩小,多年来高烧不退的“民办热”可能会随之降温,更多学生将会选择家门口公办学校。

热点2

普通高中两年扩招8万,明年继续扩招

2018年,江苏普通高中招生规模扩大3.8万人,2019年普通高中招生工作尚未完全结束,根据招生计划,将在2018年基础上扩招4.2万人。江苏普通高中招生规模两年扩大8万,但人民群众接受普通高中教育的需求依然比较强烈。

“从大部分家长反映的情况来看,他们希望孩子升入普通高中就读。”南京二十九中初中部校长胡松说。

省教育厅基础教育处处长陆岳新

表示,省教育厅将采取措施,持续扩大普通高中招生规模:挖掘现有高中潜力,适当增加班级容量、增设高中班级,积极扩大城郊接合部高中办学规模;启动新优质高中资源建设工程,争取到2022年,新建改扩建150所左右普通高中,增加30余万高中学位资源;采取多种渠道,加快培养新教师、引进骨干教师,加强教师培训,满足高中扩大规模后的办学需要。

热点3

培训机构常态化管理 实行全过程监控

调研组指出,包括南京在内,优质教育资源不均衡的问题比较突出,“择校热”在有些城区还未降温;一些义务教育学校考试排名、变相分快慢班、有偿补课等办学现象在不同地区不同程度存在;一些民办学校“掐尖招生”、不少民办中小学招生入学考试设置门槛,造成奥数等考试内容培训热,全省中小学学科类校外培训机构一度达1.7万多家,劣质培训机构“鱼目混珠”。

“今年将下决心对义务教育阶段的学校违规招生、违规考试排名、超纲超前教学进行专项治理。”朱卫国说。

江苏省教育厅2018年开展校外培训机构专项治理,仅以针对中小学学科培训的机构为例,全省17291家机构在专项治理中被取缔5405家,接近三分之一,市场秩序得到初步治理。不过在调研中,也有一些家长反映,学科类培训机构整体来说规范性还不够让人放心,甚至部分曾经被取缔过的机构有死灰复燃的迹象,家长们难以辨别。

“能不能从政府层面,把培训机构准入制度抓得更严一些,让我们在选择的时候更加放心?”一位家长提出了这样的问题。

省教育厅语言文字与继续教育处处长沈晓冬回应,这次调研目的之一,就是加快研究出台针对校外培训机构的长效管理机制,进一步提高校外培训机构的规范性;同时,省教育厅正在全力推动江苏省中小学生学习校外培训机构管理服务平台的建设,通过信息化手段,全过程对培训行为进行监控。“通过‘互联网+管理+服务+整治’这种信息化手段,来推进校外培训机构的进一步规范,这也是未来的发展趋势。”

外事

外交部发言人 回应美方涉港言论

针对美国总统特朗普声称中方如何处理香港问题将会影响中美贸易磋商,外交部发言人耿爽19日在例行记者会上表示,香港事务纯属中国内政,特朗普总统此前曾经表示过,“香港是中国的一部分,他们必须自己解决,不需要建议”,希望美方能够说到做到。

据报道,美国总统特朗普日前声称,想看到香港问题以非常人道的方式得以解决。如果中方使用暴力,那将会影响中美之间的贸易磋商。

耿爽就此表示,发生在香港的游行示威和暴力犯罪活动已经有两个多月了。香港的法治、社会秩序、经济民生、繁荣稳定和形象都受到了严重的冲击。“事实证明,没有法治和秩序的所谓民主和自由,只会导致无政府主义和社会动乱,最终损害的是广大公众的利益。”耿爽说。

耿爽表示,当前香港最紧迫和压倒一切的任务是依法止暴制乱,恢复秩序。中国中央政府将继续坚定支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持依法惩治暴力犯罪分子。

据新华社

发布

5家五星级饭店被摘星 11家限期整改

全国旅游星级饭店评定委员会16日发布公告指出,在近期文化和旅游部组织开展的暗访检查中发现,部分五星级饭店的卫生和消防安全问题严重,服务不规范问题突出。根据相关规定,全国旅游星级饭店评定委员会经研究决定,对5家饭店予以取消五星级旅游饭店资格的处理,对11家饭店予以限期整改12个月的处理。

据悉,5家被取消星级的饭店包括:天津燕园国际大酒店(原喜来登大酒店)、天津滨海假日酒店、上海裕景大酒店[又称齐茂(中国)有限公司]、重庆希尔顿酒店、重庆典雅戴斯国际大酒店。

限期整改12个月的11家饭店包括:天津泰达国际会馆、沈阳中山皇冠假日酒店、鞍山五环大酒店、大连泰达美爵酒店、上海富豪环球东亚酒店、上海紫金山大酒店、上海东锦江希尔顿逸林酒店、上海龙之梦大酒店(上海长峰酒店管理有限公司龙之梦大酒店)、上海银星皇冠假日酒店、郑州锦鹏酒店、重庆海逸(解放碑凯悦)酒店。

据新华社

教育

近5万学子申请助学贷款 今年一张纸全搞定

快报讯(记者 舒越)江苏省生源地助学贷款启动,截至目前,全省近5万学生申请。值得关注的是,今年申请助学贷款不用四处盖章,一张书面承诺搞定全部。

江苏省生源地助学贷款资助标准是本科专科生每年最高不超过8000元,研究生贷款每年最高不超过12000元。从7月15日起,全面受理贷款,截至目前,有近5万学生申请生源地国家助学贷款,贷款金额40714万元,其中首次贷款学生12825人,其余学生为续贷。

此外,江苏省学生资助管理中心提醒学生及家长,警惕电信诈骗和多种形式的“校园贷”诈骗,无论任何资助项目,都不会要求学生在电话中告知身份证号、银行卡号、手机验证码等信息,也不会要求缴纳任何费用或在ATM机和网上银行进行操作,如有类似要求的,一定要提高警惕。